

EL PORVENIR

PERIÓDICO CARLISTA

Se publica los miércoles.

Administración: Callejón de San José, núm. 10, bajo
á donde deberá dirigirse toda la correspondencia.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un trimestre, 1 peseta; un semestre, 2 íd.; un año, 4 íd.; número suelto, 0,10 íd.

Pago adelantado.

TARIFA DE ANUNCIOS

En tercera y cuarta plana, á precios módicos.

Por ajuste de trimestres completos, se hará el 15 por 100 de rebaja.

Van contra Dios.

Empezamos por salvar, porque así lo reclama la piedad cristiana, á los escritores que, sorprendidos en su buena fe, ó animados de ella, no se percataron de la honda perturbación que había de producir la defensa hecha por ellos de la teoría del mal menor, desnaturalizada ya á tal extremo, que de cosa aceptable en las condiciones que primitivamente le fueron señaladas, ha pasado á ser detestable, bárbara, gentil, materialista y anticatólica, al aplicarla á las elecciones; no calificamos á la ventura, según demostraremos cuando corresponda.

Se amañó entre sombras, como se amañó todo lo fraudulento; se asomó á la luz, medrosa, velada entre coincidencias hábilmente tramadas y sofismas insidiosos, cómo ocurre con todo lo falso y de ilegítimo euño; pero por fin ha osado exhibirse artema como pudiera hacerlo cualquier reputación caída, gastados los temores al juicio público de su deshonra, y segura de triunfar con las facilidades halagadoras que ha mostrado á los católicos, á quienes juró religiosamente que con tranquilidad de conciencia podía suscribir, profesarla y cumplirla.

Por fortuna, esa fórmula tiene malo hasta el nombre, se asienta sobre el barro deleznable de varias equivocaciones y miedos de diversas clases, y aunque consiga enredar en sus lazos á algunos incautos, no será ya tanto el fruto que alcance, porque se repusieron, á Dios gracias, los espíritus de la primera sorpresa y se han dado cuenta de la artimaña. De todos modos, conviene prevenir á los católicos contra ella, y á este efecto vamos á desenredar su tinglado.

En síntesis equivale á sostener que es obligación de conciencia buscar, en cuanto sea posible, el reinado de Dios en las Cortes y en el Municipio, y que, aunque no es bueno votar á los liberales, es peor votar á los republicanos, socialistas y anarquistas, porque son más enemigos de Dios que aquéllos; de manera que es obligatorio el menor mal, que resulta (según los corifeos de la teoría) de votar á los liberales; y ese mal menor, como no se ejecuta de intento, sino por evitar otro mayor, se convierte en un bien relativo.

Falso de toda falsedad desde los pies á la cabeza. Van contra Dios los defensores y propagadores de esos desatinos. En primer lugar, porque es un pecado muy feo el pecado de la trampa astuta, el pecado que cometen los traficantes de mercancía averiada ponderándola para hacerla tragar á los mismos; el pecado de todos los sofistas desde que el mundo es mundo; el pecado de mudar los nombres de las cosas para engendrar confusiones. El mal, mal es por pequeño que sea, y como mal, ejecútense con intención ó sin ella; con fin bueno ó pésimo, no puede, no debe llamarse bien sin faltar á la verdad, sin trastornar el juicio, sin dar ocasión al escándalo de los corazones sencillos, sin desagradar á Dios que lo ha reprobado miles de veces.

«Ay de vosotros, dice por boca de Isaías, los que llamáis bueno á lo malo y á lo malo bueno, poniendo tinieblas á la luz y á la luz tinieblas.... Por esto.... la raíz de ellos será como pavesa y su renuevo subirá como el polvo....» La lengua que eso hace es lengua blasfema, como se atestigua por el mismo profeta, y por muchas salidas que se pretenda inventar para eludir tan áspera como justa censura, es todo inútil, sino ha de serlo también para las tragaderas tolerantes jugar irrespetuosamente con la palabra de Dios al tiro del escondite; ¿Decís que es malo votar á los liberales? Pues si quiera con votarlos se impidiera la ruina del cielo, malo sería con todo y no sería lícito, ni mucho menos bueno, votarlos; que el cielo no es de tanto valor como la pureza de un alma, ni exige á ésta Dios que por su nombre ni por su gloria ande en malos caminos.

Fuera, fuera requerimientos plañideros, arrogándose providencias que están muy por encima de la poquedad humana. ¿Que se

ciere sobre nuestras cabezas el hacha demoleadora y la tea incendiaria de la revolución; que está á las puertas de España golpeando con indomable furia la herradura del caballo de Atila, y correrá á torrentes la sangre, y peligrará el altar, y se hará cisco el trono? ¡Oh, cuánta será la fortaleza con que contáis para confiar en que una unión nefanda salvará á las apostasias de los males de pena, cuando los de culpa ni supieron ni quisieron precaverlos ni remediarlos! ¿Quién había de imaginar tamaño descarrío, que para serenar la tempestad de la ira de Dios, encendida por el continuo y afrentoso ceder con sus enemigos, se propusiera una cesión más, cohonestándola torpemente con lo que se ha dado en llamar interés del mismo Dios ofendido? Concepto glorioso, vive Dios, será el que tengan formado de la voluntad divina de beneplácito, cuando se han forjado la arrogante ilusión de que necesita ella de nosotros para cumplir en las naciones sus designios.

Hubiérase propuesto que, rasgando nuestros corazones y no nuestras vestiduras por los pecados comunes, sociales, que son enormes y muchos, se ejecutaran actos de desagravio de la majestad soberana á quien ofendimos, y Dios, cuya misericordia no se agota, estuviera con nosotros para lo que le plugiera; hubiérase recriminado la indolencia de los católicos ó cualquiera otra flaqueza en menoscabo del reinado social de Dios en España, y los católicos no hubiéramos tenido derecho á quejarnos.

Pero de esto á reconvenirnos porque no votemos á los liberales que son adversarios de la causa sagrada de la Religión; de esto á aseverar que para bien de la misma Religión debemos votarlos, mezclando á Dios en la necia faena de mancharnos con sus enemigos para vencer á sus enemigos; de esto á la prudencia existimada de que cooperando al triunfo de los liberales evitamos un mal mayor, el mal de que triunfen los avanzados, arrogándonos cierta providencia auxiliadora de Dios y de su Iglesia, hay una distancia que sólo salva la ceguedad, la ignorancia, el descuido ó la malicia. Unidos los católicos con Dios somos algo, somos lo que él quiera; pero unidos con los liberales, los católicos no somos nada, ni valemos para nada, porque Dios no está con nosotros.

«Pero además, y esta es la tercera ó cuarta ó centésima razón de que los defensores del mal menor van contra Dios, ¿para qué en todos, en todos los Libros sagrados se nos hacen estas ó parecidas advertencias?»

«Bienaventurado el hombre que no anduvo en consejo de impíos, y en camino de pecadores no se paró, ni se sentó en cátedra de pestilencia.»

«No me senté en congreso de vanidad ni me entrometeré con los que tratan cosas inicuas.»

«Si te halagaren los pecadores no condesciendas con ellos.... porque los pies de ellos á lo malo corren.»

«Con el osado no vayas camino, no sea que cargue sus males sobre ti, porque él anda según su voluntad y tú perecerás con él por su locura.»

«Si alguno viene á vosotros y no hace profesión de esta doctrina, no lo recibáis en casa ni le saludéis, porque el que le saluda comunica en sus malas obras.»

«Lo ignoramos, deseamos seguir ignorando siempre, si entre los defensores del mal menor habrá quienes cierren sus ojos y su corazón á estas palabras divinas; pero ¿no son el liberalismo y los liberales consejo de impíos, camino de pecadores, cátedra de pestilencia, congreso de vanidad, tratantes de cosas inicuas, pies que corren á lo malo, osados que andan según su voluntad y gentes que no profesan la doctrina católica pura?»

Luego van contra Dios los que defienden la unión con ellos, porque Dios lo prohíbe. Luego van contra Dios los defensores de la teoría del mal menor.

No te mueva la autoridad del que escribe, si es de pequeña ó grande ciencia; mas convidete á leer el amor de la pura verdad. No mires quien lo ha dicho; mas atiende que tal es lo que se dijo.

Kempis.

¡TOCAD LAS CAMPANAS!

Echadlas á vuelo, porque aún hay Patria, Beremundo Dispensen nuestros lectores esta equivocación, pues lo que quisimos decir fué aún há presupuestos, Segismundo. Ya hay presupuestos aprobados y sancionados; ya tienen asegurada la olla los fakires de los desastres coloniales; ya ha recibido, y seguirá recibiendo Moré y su ato, el premio de sus patrióticos desvelos.

Eso sí, el país seguirá agonizando, enroscada á su cuerpo la boa de la emigración, acometido del cocodrilo del estampillado, despedazadas sus entrañas por las hiena del hambre, prensado por el despilfarro de su suelo y de su cielo; pero ¿qué importa?

Lo esencial, lo indispensable, es que á primeros de año se encuentre con la lotería de tener que sangrarse para que vivan los insectos chupadores; lo necesario y lo constitucional para bien de la nación hispana, es que el país, que por falta de recursos para hilo lleva el calzón roto por todas partes, cargue á su espalda de esqueleto con un presupuesto de novecientos sesenta y cinco millones.

Y á callar tocan, Juan pueblo; si no estás á gusto así; si te sienta mal pagar cuatrocientos millones de trampa pública que es la gloria que nos ha traído el liberalismo; si te molesta completar el piquillo de los otros quinientos sesenta y cinco millones, la mayor parte de los cuales se destina á cosas inútiles, te vas de aquí, emigras, que aquí no hace falta gente. Nosotros, los liberales, lo somos suficientemente para lograr vendiendo lo que tus brazos nos den sudando.

¡Oh alegría! Ya se salvó la panza. De ese presupuesto, de esos millones, los primeros pelizcos que se deben dar, han de ser para limosna de unos pobrecitos; para el perdioso y harapiento D. Eugenio Montero Ríos, que no tiene dónde caerse muerto, se destinarán diez mil pesetas; para el desheredado hacendista-dramaturgo D. José Echegaray, otras diez mil pesetas; para el otro pobrecito D. Joaquín González de la Peña, ex Ministro inventor de la sopa de ajo, otras diez mil pesetas, y para el famoso hacendista, venido á menos, D. Joaquín López Puigcerver, siete mil quinientas pesetas.

Que hay muchos que no comen en España después de haber sudado por ella la gota negra, los tontos fueron ellos, que se aguanten ahora y se consuelen viendo comer á dos carrillos á los truhanes que la perdieron. También aquí habrá quien sufra raptos de alegría con la aprobación de los presupuestos, aunque la buena voluntad y las intenciones buenas no reciban de él y de sus santones sino alguna raspadura ó algún grave desengaño.

¡Ah! Una nota excepcional resalta en los presupuestos. Entre los capítulos de ingreso figura un ramo nuevo, ó por lo menos ampliado. Se debe al sabio cronista Morotoff rusofilante, el Diputado periodista eximio latoso que ha pedido y conseguido que en España se burle la ley natural y la ley divina, poniendo cortapisas á la libérrima voluntad, á la libertad universalmente reconocida de que cada uno disponga como quiera de lo suyo. Pues no señor, por la adición Morotoffica ya no seremos libres para disponer de lo nuestro libremente si lo aplicamos á asuntos del alma, á misas y sufragios, á cosas piadosas. En este caso percibirá el Tesoro católico de la Nación, es decir, mermará las mandas en un 14 por 100 de su importe.

Esos son los liberales, peores cien veces que los tiranos. Pero lo grave, lo inexplicable, es que eso haya pasado habiendo en las Cortes cien Diputados mauristas, católicos angelicales que han podido y debido oponerse hasta la obstrucción á ese atentado audaz á la conciencia de las almas religiosas; lo inexcusable es que, habiendo estado en su mano impedirlo, se han quedado tan frescos, tan frescos como saben quedarse los que se llaman católicos hasta triunfar, y luego liberales que no hacen caso de Dios después del triunfo. ¿Y á esos liberales se nos dice que hemos de dar el voto los católicos enemigos de toda trapacería?

Pero en fin, hay presupuestos y adelante; lo demás poco importa; que coman hoy los borregos del liberalismo; que el pueblo se agunte

y se muerda los codos de miseria; que la Nación se vista de gala para tapar sus deshcnras; ¡viva la libertad para engullir asaduras nacionales, y á España, y al pueblo, y á su fe, que los parta el fuego de las nubes!
¡Aún hay presupuestos, Segismundo!

TELEGRAMAS DE VENECIA

Barrio Mier, Diputado.—Madrid.

Venecia 26 Diciembre (7,35 t.)

Tengo el gusto de anunciar que, atendiendo á los méritos, lealtad, valor y condiciones especiales que concurren en nuestro General D. Rodrigo de Medina y Esquivel, acabo de nombrarle Ayudante de campo y encargado de mi Secretaría.

CARLOS.

El nuevo Secretario del Sr. Duque de Madrid.

Venecia 26.

Han llegado á Venecia los Sres. de Medina, llamados por el Señor, que acaba de nombrar Ayudante suyo, encargado de la Secretaría, á nuestro General D. Rodrigo de Medina y Esquivel, que tanto se distinguió al frente del 4.º de Castilla, y cuya lealtad y especiales condiciones son justamente apreciadas.

Su señora, D.ª Dolores Pifeyro Aguilar de Medina, ha sido igualmente agraciada con el nombramiento de Dama de Honor de la Señora.

GARCIMARTÍN.

Epigrama.

Le dió cierto olorcillo en la nariz

A un Micifuz de olfato extraordinario;

Halló la causa, y dijo: soy feliz....

El pavo, nunca; venga la perdiz.

¡Era, del mal menor, un partidario!

LOS CARLISTAS

INAUGURACIÓN DE UN CÍRCULO

Los carlistas han inaugurado un nuevo Círculo en la villa de Valmaseda, siendo grande la animación que reinó en la capital de las Encartaciones.

Por la mañana hubo Misa de Comunión, á la que asistieron todos los socios del Círculo y bastantes bilbaínos. Acercáronse á la Sagrada Mesa muchísimas personas, entre las que pudimos ver buen número de honrados hijos del trabajo.

Al medio día celebróse un banquete, siendo tan numerosa la concurrencia, que muchos de los comensales se vieron precisados á comer en varias fondas por ser insuficiente el local.

Por la tarde, y organizado por la juventud, se celebró un mitin en los salones de la Sociedad.

El vicepresidente del Círculo de Bilbao y Concejal electo D. Alfredo Acebal hace la presentación del Presidente de la Sociedad de Deusto, quien pronuncia un valiente discurso, analizando el lema tradicionalista.

Seguidamente se levanta á hablar el Sr. Astia, quien considera al Partido carlista como el único que puede salvar á la Patria en días de verdadera lucha.

De nuevo habla el Sr. Acebal, dando en un interesante discurso detallada cuenta de su viaje á Roma y Venecia. El Sr. Acebal es calurosamente aplaudido.

El niño Felicísimo Larrinaga recita una hermosa poesía, siendo premiado su trabajo con una salva de aplausos.

El distinguido abogado, también Concejal electo, D. Esteban Bilbao, pronunció un elocuentísimo discurso, como todos los suyos, ocupándose del ideal carlista.

Varias veces se interrumpió el orador por los aplausos de la concurrencia, durando algunos minutos la ovación final.

El Presidente del Círculo inaugurado pronuncia algunas frases como resumen, dando por terminado el acto.

¿Cuándo tendremos aquí algo parecido? Pues con la ayuda de Dios bien pronto.

CAÑONAZOS

Salud y felicidad, partidarios del mal menor, repugnantes mestizos, reconocenteros nau-seabundos.

El año 1906 ha dado principio. ¿Y cómo? Con los nuevos presupuestos aprobados y, por ende, con la tajada asegurada y con el estómago, vuestro único Dios, en tranquilidad perfecta, porque ya está, por este año, garantizado el cobro de la nómina.

Pero si vuestro estómago está tranquilo, ¿lo está también vuestra conciencia? ¿Estáis satisfechos de votar al menos malo?

Por si así fuera, al rostro os arrojo vuestra obra.

Entre las emiendas presentadas a dichos presupuestos ha prevalecido la de imponer un 14 por 100 a los legados por el alma, y las minorías, cuyo programa liberal, pero menos malo, es el ideal para vosotros en política, y el que en sí encierra el germen de la prosperidad hasta en el orden religioso, han permanecido inactivos y han dejado hacer a los liberales más malos.

Hasta cuándo va a durar vuestra obcecación lamentable. Hasta cuándo vais a estar en oposición abierta y lanzando anatemas a todos los que no nos sumamos a vuestras huestes.

Desgraciados, abrid vuestros ojos a la luz y no favorezcáis a los que, proclamándose católicos, tratan de destruir el catolicismo; proclamando el imperio de la libertad, ahogan esta celestial prerrogativa del hombre en lodazal de la más insoporable tiranía; y alardeando de respetar el derecho de todos los ciudadanos, tratan de hacer imposible el ejercicio de aquel que el hombre tiene de mirar por los intereses de su alma en la vida de la eternidad.

Stulti, aliquando sapite.

Pero ¡ah!, dirá alguno de los más empedernidos en la defensa de vuestras... inadmisibles doctrinas. Semejante impugnación revela el desconocimiento de las tendencias predominantes en la época actual; es desconocer los derroteros que sigue la sociedad, impulsada por las corrientes de la vida moderna.

Pero, desdichado, contestaremos al que tal se atreve a afirmar: si ante una colectividad que, por cualquier título, tuviera que guardar silencio ante tí, podrías muy bien hacer tales afirmaciones, llamar a la religiosidad fanatismo, lamentarte de que la vida y libertad que en París se disfruta no sea patrimonio de nuestra España, aderezando tu discurso con chistes de mal gusto, y en abierta pugna con la moral, ante la opinión sensata esto no puede hacerse, porque si miramientos que tú debieras ser el primero en tener, te evitan verte puesto en la picota, ten seguro que todos te desprecian en el fondo de su conciencia.

Empero no nos sorprendería que cualquiera se expresara en los términos consignados.

La mesticería se apoya en fundamentos de tal naturaleza, que si otras consecuencias se dedujeran, sería lo que nos llamaría la atención.

¿Cuáles son las que se van a deducir de principios que, a pesar de que se presentan con la mayor belleza de formas, están saturados de liberalismo?

Por consiguiente, mestizos, a pesar de que hagáis los mayores esfuerzos, siempre resultaréis liberales de tomo y lomo.

Pero quien debe estar contento es el Sr. Moret. ¡Meuudo triunfo ha alcanzado con legalizar la situación económica!

¡Vaya un hombre de Gobierno! Con este exitazo, el de la indemnización Mora y los desastres coloniales, seguramente Europa entera le mira con admiración.

Y con razón, añadimos nosotros, porque seguramente en otro país que no fuera el nuestro, lejos de ocupar el Sr. Moret en el edificio de la Presidencia el lugar que hoy ocupa, sería inquilino de preferencia en algún otro edificio de carácter público, que es el que, en justicia, le es propio e indiscutible.

Sr. Ministro de Hacienda, ¿y la cuestión del estampillado?

Se ha resuelto en pro de los intereses de la Hacienda nacional, o en favor de particulares intereses, que siempre deben ser postpuestos a los intereses públicos?

Exija las responsabilidades consiguientes a quien corresponda, y de esa manera se podrá decir de V. E. que es un Ministro para la Patria. Si no lo hace, encargaremos al portero del Ministerio que continúe los puntos suspensivos.

Con el más profundo sentimiento manifestamos a nuestros lectores que el Sr. Gobernador civil de la provincia ha tenido la desgracia de quedarse ciego y sordo.

Y si no, a las pruebas. Hace tiempo que EL PORVENIR le viene rogando ponga coto a los desmanes de la Prensa pornográfica, prohibiendo la exhibición asquerosa de estampas, postales y novelas inmundas en las librerías, estancos y puertas de los cafés.

Le citó también las disposiciones legales que debía hacer cumplir para evitar tan atroz escándalo.

Y este Sr. Gobernador, liberal por añadidura, sin haber hecho la mas mínima cosa para evitar tan gran mal.

¿Qué es esto, Sr. Gobernador? ¿Es que el liberalismo autoriza ataques tan directos a la moral; ó que V. S., como liberal, teme perder este dictado si hace cumplir la ley?

Las Autoridades son para algo; si no lo que hacen es perturbar, porque al no valer para hacer cumplir las leyes, ó no querer llevarlo a efecto, lejos de ser elemento de orden, son la semilla de la perturbación.

Pero, indudablemente, el Sr. Gobernador ni ve ni oye.

Por eso vamos a abrir una suscripción para comprarle unas antiparras como arneros, y una trompeta acústica como el tubo de Safout.

Haremos esa obra de caridad con un liberal. ¿A qué clase pertenecerá el compadre?

La contestación, a los partidarios del mal menor.

Revista de la Prensa local.

La Campana Gorda abre sus columnas con lastimosa impremeditación a algunos trabajos que adolecen de innumerables resabios doctrinales. Hay en ellos una nota dominante, la de la despreocupación sistemática, o llamémosla frescura, para reducir a juego de cubiletes el estudio de cosas muy graves; y aunque la impericia en el zurdido de incongruentes retazos no sea para ocultar el burdo esparto de la costura, esa nota culminante, la nota de la despreocupación doctrinal, en oposición completa con las ideas católicas, coloca al colega en la situación poco airoso de haber de ser rechazado, desterrado, de los hogares que las aman.

No le quepa duda a La Campana Gorda, procedemos sin propósito de ofender a nadie, pero los conatos dogmatizadores de quien, no habiendo descostrado las superficies de las ciencias, define en ellas con presunción confiada; el sanfón hidiosinerasico del que se ostenta recaudador afortunado del saber, siendo apenas principiante ó doctrino; erigirse en alocucionador de moral pública y en pensador semigriego, promulgador de normas educadoras, cuando se carece aun de alas para volar fuera del disciplinado; esto y ocuparse en citar, con aires de aviésa sagacidad, autores que la Iglesia condenó para adornar un conjunto monstruoso de atrocidades incoherentes, enajenándole la fama de circunspecto y le exponen a un desastre: al desastre de que no puedan en conciencia admitirle los católicos.

Ya hemos visto que toma a chacota las indicaciones razonadas y amistosas que le hemos hecho; que nos considera «espíritus poco nobles» por haber tenido la nobleza de oponernos a un acto que estimamos ofensivo a Dios, puesto que se endereza a dignificar a un blasfemo; que nos da, finalmente, en el rostro, no ya repitiendo, sino acentuando, sus apreciaciones contra la educación religiosa. Bien está; quien a sí mismo se hace daño, no da lugar al agravio.

Pero, aun olvidando el desdén, la burla que se hace de nosotros, seguiremos el camino que nos hemos trazado en obsequio a las ideas católicas, ultrajadas por el colega. ¿Qué, mas que él, pudiera escribir contra ellas un materialista, un racionalista, un anticlerical descamado? Criminales llama a los padres que encomiendan la educación de sus hijas a las monjas; hipócritas redomadas a éstas; cubiertas, según él, ante el mundo con el hábito de la virtud, pero de conciencia podrida; célebre definición del amor a la corporal tenencia copulativa; seres venidos al mundo por equivocación, y del cual deben ser arrojados por la fuerza, a los que se abstienen del uso de derechos perfectamente renunciados, como lo es el derecho al matrimonio; se entusiasma con las aberraciones grotescas de Tolstoi; las selecciones de Darwin, el excepticismo disolvente de Kant, el panteísmo pretencioso de Hegel, y no sé con cuántas más cosas que no ha podido entender, aunque las haya leído; porque se necesita más tiempo; y para remate de tanto pujo científico, habla de ciertas cosas que conviene que sepan las jóvenes, que las aprendan, aunque se encarga de enseñárselas la naturaleza. ¿Y para eso y por eso, tanta oposición a la enseñanza dirigida por religiosas? ¿Y para eso y por eso tanto aparato de imaginación, de viajes, autores, calumnias embozadas y contradicciones? Terminemos ya este punto aunque no sin recomendar al colega que vea a lo que le expone esta disyuntiva peligrosa: O son criminales los padres que encomiendan la educación de sus hijas a las religiosas, ó no; si no lo son, ¿por qué consiente que en sus columnas se diga? ¿Lo son, son criminales esos padres? Fijese en que eso es llamar criminales a la mayor parte de los padres de familia toledanos, porque las hijas de Toledo son educadas por religiosas, la mayor parte, y muy bien educadas.

Respecto a los Volteos; qué hemos de decir sino que nos pasma la serenidad y el tono mofador que se emplea para contestarnos; tratando con irreverencia de impío las cosas santas? No, no vendrá el diluvio para castigo de las modernas confusiones; vendrá lo que Dios quiera; pero por de pronto ha venido ya el tiempo de conocer quiénes hacen de su irreligión perpetuos carnavales; lo que ha venido ya es la obligación de denunciar a la opinión pública que La Campana Gorda es el semanario más anticatólico de Toledo, salvando, como salvamos, a las personas.

—Nosotros no levantamos muertos de ninguna

clase: en el sentido recto de esas palabras, se nos dieron levantados; y si el sentido que se las quisiera dar fué el figurado, que no lo creemos, protestamos con indignación de esa indigna injuria. ¿Nosotros desenterradores a lo Caco? ¿Cuándo? ¿Cómo? ¿Dónde? ¿Quién se atreve a afirmarlo?

El Castellano. Dice que «cuando da su voto el pueblo, cree que vota a un amigo... y se equivoca; vota al aumento de la contribución, la carestía de las subsistencias, la impedimenta administrativa, el desorden económico. Vota a un señor que dirá en el Congreso si ó no, como en los juegos de prendas, según le convenga al Gobierno.»

¿Pero así, á secas, colega, sin atenuaciones, sin excepciones, en términos absolutos, generales? Luego el pueblo no debe votar. Luego le engañan los que de palabra ó por escrito le conducen a las urnas... Luego le deben una satisfacción los que le han engañado... Luego los Diputados; todos ellos, son unos truhanes... Luego los Gobiernos son unos tales y unos cuales que merecen ser colgados por el pueblo... ¿Y en qué fundamentos divinos ó humanos se apoyara luego el colega para contrastar la tendencia popular, que él fomenta con eso, a tomarse la justicia por su mano? ¿Y cómo podrá probar que nuestros Diputados, los Diputados carlistas, son unos señores que «diran en el Congreso si ó no, según convenga al Gobierno? Aplique eso a los borregos dinásticos que tienen vendida el alma al sopicaldo sustancioso del presupuesto ó a otras cosas peores; pero a los demás Diputados, ¿por qué? Aplique eso a los Gobiernos de golpe y porrazo que se vienen sucediendo con el régimen fatal del día; pero a los que pudieran mañana implantarse, si así lo dispusiera el pueblo, ¿por qué? ¿No es el colega partidario de este régimen? Dígalo y vamos al abrazo.

—¿No ha tenido tiempo para contestar á la pregunta que le dirigíamos en el número anterior? Conteste, se lo rogamos de nuevo.

La Idea. Ofrece ocuparse en el próximo número de las observaciones que hicimos a la opinión del Sr. Pi y Margall sobre la autoridad y la libertad, a las cuales considera incompatibles. Nos alegramos; es prepararnos una discusión seria en que cada uno expondra noblemente sus ideas. Ahora bien, lo primero que requieren estas discusiones es determinar el tema y explicar el alcance de sus términos. El tema para La Idea, es este: La autoridad y la libertad son principios incompatibles. Procede, por tanto, que el colega manifieste qué entiende por autoridad, qué por libertad y qué por principios incompatibles: luego vendrá lo demás. Así no se desviará la discusión de su punto culminante y se procederá con el orden necesario para deducir de ella algo útil, algo que aproveche a todos.

¿Quiere el colega que mutuamente nos comprometamos a reproducir íntegras las contestaciones que nos demos, nosotros las sayas y él las nuestras? EL PORVENIR está dispuesto.

—El suelto que trae el colega contra los jesuitas es de malísimo gusto y no ha debido reproducirse sin pruebas; cooperó al escándalo y da derecho a que los periódicos católicos tomemos la revancha. ¿Qué necesidad hay, por otra parte, de que se juzgue al colega enemigo sistemático de nadie? Las denuncias indocumentadas son el peor género de armas que usa la cobardía, y darlas publicidad, y en sitio preferente del periódico, hace que sobre este recaiga la porción de ignominia que corresponde a la solidaridad en las acciones innobles.

DE FRANCIA

Algunos Cardenales franceses son partidarios de la resistencia a la ley de separación de la Iglesia y el Estado, que el Cardenal Richard considera cismática.

En una energética pastoral del Arzobispo de Tolosa llámase a esa ley «obra de robo y apostasía». También se expresan así otros Obispos y excitan a los católicos a la lucha. ¡Adelante!

Desde 1.º de Enero ha sido suprimida por el Sr. Obispo de Saint Dié la Oración por la República: Domine salva m fac Rempublicam; que se cantaba después de la Misa Mayor.

Se nota algún movimiento (ya era hora) entre los católicos de Francia, y los Curas parroquiales hacen listas de feligreses dispuestos al sostenimiento de la Iglesia.

También algunos periódicos religiosos vienen muy animados y el de Cambrai y Rennes dicen: «Atendiendo al duelo de la Iglesia de Francia los Sres. Deanes, Curas y Vicarios de la ciudad de Lille han decidido no recibir visitas de primero de año. Ruegan que no se les envíen cartas ni tarjetas, advirtiendo que no han de mandarlas ellos ni contestar á las que reciben.»

En 1872 habia en Francia 81.951 personas empadronadas que no profesaban religión; hoy asciende su número a algunos millones. ¡Oh delicias de la transigencia y del mal menor!

No hay más remedio....

Esto dicen algunas personas católicas para disculpar ante sí mismas ciertos hábitos que, sin embargo de ser ofensas a Dios, están admitidos en la sociedad del gran tono y son necesarios para los que alternan con el mundo elegante, etc.

Esto dicen, y esto nos han dicho algunas excelentes personas que, sin embargo de ser de verdad cristianas, se empeñan por respetos humanos y consideraciones sociales en compaginar la religión practica y la delicadeza de conciencia con las costumbres poco morales y casi siempre perniciosas del mundo, y como esto no es posible, pues los respetos humanos no pueden nunca disculpar las ofensas que se hacen a Dios, vamos a escribir un poco sobre este punto, por si acaso pudiera ser útil para alguien, pues no es otro nuestro objeto.

No negamos que la persona que por su cargo, posición ó cualquiera otro motivo, tiene que alternar en la buena sociedad, esté conforme con algunas exigencias de ésta, pero siempre que no sean pecaminosas ni ofendan a la justa ley de Dios, porque una cosa es vivir en sociedad cristiana con nuestros hermanos de una manera fraterna y caritativa, y otra muy distinta es entregarse a todos los vicios y corrupciones, y con disculpa de exigencias sociales, hacerse presa de uno de los enemigos del alma, cual es el mundo. Se puede, sí, vivir alternando con todos, con contento y divertirse honestamente sin perjuicio de las obligaciones de cada uno; pero lo que no se puede hacer con disculpas de ningún género, ni por consideraciones a nada ni a nadie, es mezclarse en pernicioso sociedad que ataque a la moral, ni asistir á diversiones que sean ofensas a Dios Señor Nuestro.

Por lo tanto, no se puede sin renunciar antes a la hermosura de nuestra religión y sin perder la delicadeza de conciencia, presenciar representaciones de teatro, del teatro moderno, cuyo solo encanto es la inmoralidad y desenvoltura, porque estos espectáculos no son diversiones que admita la moral, sino que son verdaderos delitos que enferman el alma y la aprisionan cada vez con mas fuerza; son ofensas directas que se hacen a Dios, porque atacan á todos y a cada uno de los diez preceptos de su santa Ley. ¿Y habrá respeto humano que justifique asistir a estas representaciones con ofensa de Dios?... Aseguramos que no puede haberle, pues si le hubiera, habria algún caso en que fuera lícito cometer pecado, y esto desde luego se ve que es un grave absurdo.

Y no se nos diga que se puede asistir á diversiones de este género sin tomar parte en su maldad, porque eso es otro grosero sofisma. Es imposible permanecer en el fuego sin quemarse ó en el agua sin mojarse. Es, pues, imposible también permanecer en medio del vicio sin simpatizar con él, tomando una parte más ó menos activa, pero siempre pecaminosa en su inmoralidad....

El teatro de hoy, lo repetimos, no es diversión lícita, es sencillamente el aliento mortífero del mundo lujurioso, que atonta hasta matar á los infelices que se ponen a su alcance....

San Pedro exorta a los fieles a que huyan de la concupiscencia corrompida que reina en el mundo. Epist. 2 de San Pedro, cap. 1, v. 4.

San Juan, en su Epist. 1, cap. 2, v. 15, dice: «En el mundo todo es concupiscencia de la carne, codicia de los ojos y orgullo de la vida, todo esto no viene de Dios. El mundo pasa con todas sus concupiscencias; pero el que hace la voluntad de Dios, vivirá eternamente.»

El teatro de ahora, en el que sólo sobresale el impudor, la inmodestia y toda clase de inmoralidades, es una de tantas concupiscencias de las que reinan en el mundo. ¡Y ay del que se entrega a ellas y se olvida de Dios; de los que por respetos humanos, por consideraciones sociales, le ofenden; de los que son causa de que otros le ofendan; de los que llevan a sus hijos a tales escuelas de corrupción, cooperando así a que se pierda su hermosísima inocencia; de los que, porque han hecho un abono ó por tal ó cual mundano compromiso, asisten á representaciones ofensivas a Dios! ¡Ay de los que aman el peligro, porque perecerán en él!...

Aristarco.

UN ALCALDE COMO HAY POCOS

Serafin Marchena Diaz, Alcalde Presidente de esta villa de Villaseca de la Sagra,

A mis convecinos: Cesando en el cargo de primera Autoridad que he desempeñado por espacio de cuatro años, cumplo á mi deber despedirme, en tal concepto, del pueblo que ha tenido la paciencia de sufrir los desahucios que haya podido cometer. No os extrañe; el cargo de suyo espinoso y pesado, mis fuerzas demasiado débiles, fueron, sin duda alguna, causas poderosas para que así haya sucedido.

Sincero y leal para con el pueblo que he tenido la honra de representar, debo manifestarle mi reconocimiento y gratitud, y si no he llenado vuestras aspiraciones en la medida que os creiais con derecho á esperar de mí, culpa habrá sido de mi ignorancia. Mi deseso constante, y por el que me he desvelado y sacrificado, ha sido dignificar, engrandecer y beneficiar al pueblo que en mí tenia depositada su confianza.

Recordaréis mi respetuoso saludo al poseedor del cargo en que hoy ceso; nada podía prometeros y nada prometí, sino mucho corazón y más amor para, con el favor de Dios, trabajar en el bien general. Hasta queda demostrado públicamente. ¿Cómo había de tener yo la incalificable osadía de hacer ofrecimientos encontrando desprovisto de todo género de influencias por efecto de mi humilde posición social? Mi conciencia queda tranquila de no

haber cometido acto alguno en mi vida oficial que haya sido guiado por ninguna pasión ruin ni mezquina; sin embargo, si así hubiera podido aparecer, pido perdón a Dios y ruegos me perdonéis todos y cada uno de los habitantes de este vecindario, especialmente mis compañeros en el cargo concejil. También yo, de lo íntimo de mi corazón, os perdono si en algo hubierais faltado a la Autoridad por mí representada.

Sincera y noblemente felicito a los que me suceden en tan escabroso cargo y ruego a Dios de todas veras que, en beneficio general de la localidad, cumplan con toda felicidad y fortuna su cometido, lo que es de esperar si se tienen en cuenta las altas dotes de ilustración de que están adornados. Que el Cielo nos sea próspero en toda clase de bienes y que Dios nos bendiga a todos.

Villaseca 30 de Diciembre de 1905.—S. Marchena.

Devoción al milagroso Niño Jesús de Praga.

Tal es el título de la tercera edición del librito, pequeño en volumen, puesto que sólo consta de 62 páginas, en 8.º mayor, pero muy grande en interés religioso, que, con las necesarias licencias, eclesiásticas y de la Orden, é impreso en el establecimiento tipográfico de la Viuda é Hijos de J. Peláez de esta imperial ciudad de Toledo, ha dado a luz el reverendo Padre Buenaventura de la Asunción, Carmelita descalzo conventual, de la Comunidad de la Inclita Religión reformada del Carmelo, que la ciudad de los célebres Concilios tiene la inefable dicha de poseer.

En la Iglesia de la indicada Comunidad se halla erigida canónicamente la Archicofradía del milagroso Niño Jesús de Praga, y el Padre Buenaventura, que, como buen Carmelita descalzo, es ferviente devoto del Divino Niño, en esa advocación, ya porque tan encantadora devoción es una dádiva inapreciable del Cielo a la ilustre Orden reformada de la Santísima Virgen del Carmen en la tristísima época moderna para fines altísimos de la gloria de Dios, de la salud de las almas y de la verdadera regeneración de los pueblos; ya porque el mismo milagroso Niño Jesús de Praga tiene hecha al reverendo Padre Cirilo, de la misma esclarecida Orden, la siguiente regalada promesa, *cuanto más me honrés, más os favoreceré*, cuya divina eficacia se halla plenamente comprobada, como no puede menos de suceder en la vida de la Orden: pues pasaran los cielos y la tierra, mas la palabra de Dios no pasará; ya, en fin, porque en el ejercicio de sus sagrados ministerios, en el que es muy asiduo, ha visto y está viendo a diario las maravillas sin cuento, espirituales, corporales y de toda clase, que el milagroso Niño Jesús de Praga obra en sus devotos, movido de santo celo ha publicado el librito mencionado, con el nobilísimo intento de cooperar en gran manera a la propagación de los homenajes, de los obsequios, de los cultos al milagroso Niño Jesús de Praga, para que los portentos que obra su divina munificencia en favor de los que le honran, y en la medida de los honores que le tributan, se extienda al mayor número posible de almas, y se obtengan en la mas alta cantidad y proporción los fines providenciales de devoción tan selecta.

Considerando tan solamente esto, su pura, su recta, su levantada y verdaderamente apostólica intención, sería apreciable el librito del Padre Buenaventura y merecería sinceros plácemes su autor; pero es mucho más apreciable aquél y mas digno de loa éste por el modo con que está ejecutada esa obra de acendrada piedad.

No es esta un devocionario como los comunes, con prácticas religiosas de toda clase. Es un devocionario especial consagrado exclusivamente al milagroso Niño Jesús de Praga. Pero, tratándose de una devoción relativamente nueva, era preciso que el devocionario constara de dos partes, encaminada la una a dar a conocer tan tierna y simpática devoción, dirigida la otra a proveer a los que ya la profesan y a los que en lo sucesivo la abracen, de copia abundante de medios ó prácticas con que satisfacerla, y eso es lo que ha hecho el Padre Buenaventura con tanta brevedad y sencillez, para adaptarse a toda clase de personas, como claridad y perfección.

En su librito expone muy bien el Padre Buenaventura el providencial origen de la devoción al milagroso Niño Jesús de Praga, su objeto principal, su rápida y prodigiosa propagación, su elevación al rango de Archicofradía, las innumerables indulgencias pontificias (plena y parciales) de que se halla enriquecida, y las bendiciones con que en Europa, en las Américas, en la India, en la China, en todas partes adonde llega la acción religiosa de los Carmelitas Descalzos es recibida; completándose estas interesantes noticias con la publicación íntegra de los estatutos de la Archicofradía, donde se consignan las condiciones para ingresar en ella, la organización y régimen de la misma, las festividades principales y las preces con que principian y terminan su juntas. Nada, por lo tanto, deja que desear en esta parte el devocionario del Padre Buenaventura.

No es menos acabada la labor de este Padre en la otra parte de su libro. Fórmula bellísima de consagración al milagroso Niño Jesús de Praga, Visita diaria muy tierna, Novena devotísima, Triduo ferviente, Rosario ó Corona, conmemorando los doce principales Misterios

de la Infancia del Divino Niño y pidiéndole las gracias correspondientes; todo, en fin, cuanto puede apetecer la mas exigente devoción en materia de prácticas piadosas, se encuentra en esta parte del repetido devocionario. En tan pocas páginas, en volumen tan pequeño, no es posible hacer más de lo que ha hecho el Padre Buenaventura, cuya producción es la mas completa que se ha publicado en esa materia, y también lo mejor por su fondo y por la forma, la cual es sencilla, según queda dicho, pero correcta, de especial unción religiosa y muy practica. Reciba, pues, el repetido Padre nuestro afectuoso parabién.

Tan excelente devocionario se expende en rústica, en este Convento de Religiosos Carmelitas Descalzos de Toledo, al infinito precio de 30 céntimos de peseta el ejemplar suelto, al de 3 pesetas docena, y al de 22 pesetas el ciento; debiendo dirigirse los pedidos al Padre Superior de la Comunidad, y siendo éstos y los gastos de cuenta y riesgo del comitente.

Como la experiencia nos ha enseñado los prodigios que incesantemente obra el Santo Escapulario, y como también podemos certificar algo acerca de lo valiosa que es la devoción al milagroso Niño Jesús de Praga, concluimos felicitando con todo el afecto de nuestro corazón a la Religión reformada de María del Carmen, amantísima Madre de todos, por la posesión de esos dos talismanes para la santificación y salvación de las almas, y consiguientemente para la mayor gloria de Dios Nuestro Señor.

DEL TEATRO

Otra vez me veo en la precisión de hacer revista de Teatro y lo siento, porque según se *ponen las cosas*, resulta algo expuesto... decir la verdad... ¡Menos mal que ya tengo hecho *testamento!*...

Antes de entrar en materia escribiré cuatro palabras sobre el estreno de *La Campana Gorda*.

En su último número, el literato Emilio Bueno dice que *la hemos tomado* con el Teatro y que tenemos a Ramírez seco, y nos llama *católicos serios*. Como no sabemos si estas cosas las dice con intención de molestarlos ó sólo por *guasa*, nos abstenemos de contestar por nuestra parte; si lo primero, porque el ataque, para que sea noble, debe ser franco; y si lo segundo, porque nosotros no somos tan listos que sepamos tratar ningún asunto en *guasa*....

Telón rápido....

Se ha estrenado *El arte de ser bonita*; esta función es altamente inmoral y escandalosa. Mérito literario no tiene ninguno: su argumento, mejor dicho, lo que quiere pasar por argumento, no ofrece encanto ni tiene nada de ingenioso, pareciendo que le ha creado una imaginación débil y pobre; comprimida por el sensualismo más repugnante; es una profanación del arte; una verdadera revista de burdas indecencias.... En el desarrollo de la obra tampoco se encuentra nada que sea digno ni artístico; los asquerosos chistes de que está llena, muchos de ellos rebustacados, son groseros é impropios de personas civilizadas.

La manera de representarla, demasiado libre, da poco honor a la Compañía que la admite en su repertorio.

La primera vez que se puso en escena se promovió un regular escándalo, viéndose obligadas las señoras a dejar el Teatro.

Por este motivo, como también por lo inmoral de la obra, se nos dijo que el Sr. Gobernador, en uso de sus atribuciones y en cumplimiento de su deber, la había prohibido, pero ha resultado mentira.... ¡hubiera sido milagro que una vez *siquiera!*...

El rosario de coral es una funcioncilla que ha gustado poco al público y que ha conseguido escasos aplausos.

En el último cuadro se observa un grave error. *Blas*, al ser acusado como autor del robo hecho al *Alcalde*, expresa en versos, mal cortados, la idea de que el sólo robaría a los ricos, a los que *amasan el oro con lágrimas del pobre*, etc., que un obrero honrado que tiene la mano encallecida por el trabajo *no roba, mata cuando es necesario*.

Y los pobres que se hacen ricos ¿con qué amasan el oro? ¿Y se intenta honrar al pobre apartándole de un crimen para meterle en otros peores? ¿O no es peor que el robo el homicidio?

También se han representado otras *obritas* tan malas, que merecen toda clase de *adjetivos*, y entre las cuales ha sobresalido por indecente y asquerosa la llamada *San Juan de Luz*, por cierto que tiene menos *luz* que la que *nos hace el favor* de concedernos.... *La Electricista Toledana*....

Y ahora.... si me atreviera, que no sé si me atreveré, porque con las referencias que *han llegado a mis oídos* he cobrado mucho miedo.... miedo horrible, miedo espantoso.... miedo grandísimo, que no me deja ni respirar, ni dormir, ni comer, ni... pasar por el Teatro; si me atreviera, repito, hablaría un poco de los cómicos.... digo.... de los actores, y diría que, como el *género* que representan, tienen de *chiquito* su arte; que *cantantes no lo son ninguno*, y que buenos actores podrán serlo.... cuando pasen cien años, pues todo necesita de tiempo.

En *El rosario de coral* se distinguió *Calandria*, el cual confesamos que.... *cojea muy bien*. El Sr. Cruzada cantó con gusto, pero debe procurar mejor interpretación de los papeles, porque se le nota que le falta ensayo.

En *La viejecita* siempre se distingue la *Mira-*

les, la cual se conoce que ha trabajado mucho; es indudable que en su juventud tuvo gran voz, pero ya va declinando.... ¡paciencial!....

Y en fin, que esta Compañía es superior. Como cantantes no la igualan ni Gayarre, ni Mario, ni Obregón, ni Dalmau, ni la Patti, ni todas las demas notabilidades de nuestro Teatro antiguo, y como actores, a su lado son *cómicos de la legua* Talmá, Romea, Catalina Pizarroso, Valero, Pedro Delgado, Calvo, Vico, Teodora Lamadrid, Matilde Díez, etc., etc....

¿Quedarán contentos ahora los señores actores y las señoras actrices de Rojas?... ¿Me perdonarán la vida? Dios lo quiera.

Aristarco.

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 27 de Diciembre.

La sesión que este Ayuntamiento celebró el año pasado, no ha tenido más interés que el que es costumbre. Se nota la *temperatura fría* hasta entre nuestros Concejales....

El Director del colegio *El Día de Toledo* presentó una instancia pidiendo que el Ayuntamiento cooperase para a hacer algo en honor de la memoria del difunto Navarro Ledesma. Como *era de esperar*, se acordó por unanimidad acceder a lo solicitado, debiendo el Sr. González ponerse en comunicación con la Comisión de festejos para determinar y detallar lo que haya de hacerse en honra *del que fué* Navarro Ledesma.

¿Acordarán algo en provecho de su alma?... Nos parece que el mayor beneficio que se puede hacer a una persona que ha fallecido, lo que mas agradecerá y lo que armoniza mejor con el sentimiento católico, es pedir a Dios por el eterno descanso de su alma. Todo lo demás nada vale; sólo es *vanidad de vanidades*....

Despachados los asuntos puestos a la orden del día, el Sr. Muro se despidió de sus compañeros de municipio, siendo contestado con frases cariñosas por los Sres. Hoyos, Medina, Lafuente, Bejerano y Hernández.

Y después de esta despedida afectuosa.... se despidió de ustedes

Picadillo.

EXTRANJERO

Comunican de Tokio que 2.800.000 individuos padecen del hambre en el Japón.

También comunican que en la parte occidental del Imperio se registran numerosos casos de peste.

Un telegrama venido de París da cuenta de que noticias de Berlín dicen que la *Post* desmiente formalmente las palabras atribuidas al Kaiser por *Le Temps* de 27 de Diciembre.

Leemos en *Le Journal* que el escándalo de la Aduana de Tángor toma un carácter muy grave, siendo el Ministro Si-Lazi y otros funcionarios comprometidos en el asunto.

Asegura *Le Matin* que el Rey Eduardo, hablando con un hombre de Estado, afirmó que no piensa ninguna Nación en perturbar la paz europea.

Ha sido nombrado nuevo Ministro de Policía en San Petersburgo, el Senador Okimoff.

Los periódicos ingleses y norteamericanos dan cuenta de la conversión al catolicismo del gran sabio y Profesor de literatura griega en la Universidad de Glasgow, Mr. Jolin Philimore.

Esta conversión sí que consuela y anima, y no otras que son obligadas ó acomodaticias.

NOTICIAS GENERALES

DE ESPAÑA

Barcelona 1.—El periódico *El Diluvio* ha sido denunciado; aún no se saben detalles.

También ha sido suprimido el juego en los Circuitos aristocráticos por orden del Sr. Gobernador.—*Corresponsal*.

La recaudación.—La recaudación obtenida por la Hacienda en los once últimos meses, asciende a pesetas 917.837.000, cifra que acusa una baja de 3.485.000 pesetas con relación a lo realizado en igual período del año anterior.

Las bajas principales resultan en las contribuciones territorial é industrial.

Y todavía se intentaba recargarlas por los salvadores hacendistas del liberalismo....

Se han obtenido aumentos: en aduanas, 26 millones de pesetas; alcoholes, 4.500.000.

Por alcoholes se han recaudado en los once meses 13.137.000 pesetas.

De aspirantes.—El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* ha publicado ayer la siguiente Real orden-circular:

«Con objeto de armonizar la edad señalada para los aspirantes á ingreso en las Academias militares con la vigente ley de reclutamiento, que determina que los reclutas sean llamados á filas á los veintidós años, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que la edad de los citados aspirantes en 1.º de Septiembre

del año en que se verifique la convocatoria sea de menos de veintidós años para los paisanos hijos de paisano, y menos de veintidós para los paisanos hijos de militar».

A los cantones.—En los primeros días de Enero marchará á los cantones la brigada de Infantería que manda el General Pintos, instalándose el Regimiento de Asturias en Leganés, y el de Covadonga en Alcalá de Henares.

Expedición militar.—Este mes realizará la Sociedad militar de excursiones una expedición á la cuenca media del Guadalquivir, para estudiar los sucesos más importantes de la campaña de 1808 y el sitio donde se libró la batalla de Bailén.

Allí hay muchas cosas que aprender.

DE LA CAPITAL

Hemos oído va á celebrarse con mucha solemnidad un Triduo los días 12, 13 y 14 del actual en la Iglesia de Padres Carmelitas, consagrado al Milagroso Niño Jesús de Praga, que tantos devotos y adoradores tiene en esta ciudad.

El día 1.º del presente se verificó la apertura del Establecimiento de Relojería, Óptica y Electricidad, propiedad de D. Eduardo Alvarez.

Tratándose de un comerciante tan conocido, y cuyo esmerado gusto artístico ha probado en tantas ocasiones, es inútil alabar la elegancia y el lujo verdaderamente admirables con que ha revestido su reformado Establecimiento, uno de los mejores de Toledo, que nada desmerecía al lado de los más lujosos de Madrid.

Damos la enhorabuena al Sr. Alvarez y le deseamos mucha suerte en sus negocios.

Hemos recibido un vale de una libreta que el colega *La Campana Gorda* ha repartido entre sus abonados para entregar á los pobres.

Agradecemos al colega su fina atención.

Oposiciones á la Magistral.—Siguen su curso, estando próximos á terminarse, faltando sólo dos homilias. De las que hemos oído hasta ahora, las más redondeadas, en nuestra humilde opinión, han sido las de los Sres. Estenaga, Sánchez Viana y Alonso Ballano. El Sr. Oliveros concretó poco; el Sr. Regueras no llegó al punto culminante, y el Sr. Gil.... más hizo sermón que homilia.

¿Quién será el afortunado?....

Pronósticos del tiempo....—Sigue nublado y revuelto. Se nos dice que un núcleo de perturbación ha llegado de las costas gallegas, que producirá huracanes y tormentas.

Como nosotros no hemos de luchar con los elementos, confiamos en Dios, pidiéndole se cumpla su voluntad lo mismo en la Tierra que en el Cielo.

Hundimiento de una Iglesia.—Una parte de la Iglesia de San Pedro, de Ocaña, que había sido denunciada hace muchos años, se hundió hace cuatro días.

La enorme masa de piedra cayó con terrible estruendo, aplastando la casa que habitaban los comerciantes hijos de Ranz.

Al lugar de la catástrofe acudieron inmediatamente las Autoridades.... y casi todo el pueblo, empezando en seguida los trabajos de salvamento. Bajo los escombros se encontró el cadáver de un niño de catorce años y tres heridos gravísimos. Al extraer á las víctimas hubo escenas desgarradoras.

Poco después, la gente, aglomerada en la calle, vió vacilar otro trozo de muro y el resto del techo, y antes de que hubiera tenido tiempo de avisar á los infelices que seguían trabajando, se desplomó sobre ellos un trozo de la bóveda, quedando heridos varios hombres.

La consternación del vecindario es muy grande, y las censuras á las Autoridades, que con su incuria han proporcionado un día de luto á aquella población, son unánimes. ¿Qué importa ya á las Autoridades que se hundan los Templos? Para evitarlo no hay dinero, es mejor invertirlo en diversiones.

Los Sacerdotes subvencionados con «una buena cantidad», según dice *El Castellano*, para hacer un viaje de ilustración y recreo por varias capitales de provincia, son D. Jorge Abad, como *cabexa*, D. Francisco Garoz, D. Santiago Vitoria y D. Joaquín Ayala.

Nos alegraríamos de que esa «buena cantidad» prefirieran dedicarla á otra cosa, por ejemplo, á ilustrarse una vez más, repartiéndola en limosnas. Claro es, que de gustos no hay nada escrito.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cuarenta Horas.—Días 3 y 4, Iglesia de Santiago; 5 y 6, Iglesia de Padres Carmelitas; 7 y 8, Iglesia de Santa Leocadia y 9, Convento de Gaitanas. Iglesia de Padres Carmelitas.—El día 6 del mes actual, fiesta de la Epifanía, habrá por la mañana, á las nueve y media, Tercia y Misa solemne.

Por la tarde, á las tres y media, Santo Rosario, Letanía cantada, Sermón que tendrá el Reverendo Padre Fray Simón de la Cruz, después cánticos y villancicos, concluyendo con la adoración del Infante de Belén.

TOLEDO

IMPRENTA DE LA VIUDA É HIJOS DE J. PELÁEZ Comercio, 55, y Lucio, 3.

Carreras Militares

Antigua y acreditada Academia preparatoria dirigida por el Sr. D. Romualdo Cesáreo Sanz con la cooperación de D. Juan Eymar; don Franco Alvarez Arenas, ex-Profesor de la Academia General y de la de Infantería, y de otros distinguidos Profesores de reconocida competencia.

Teledo

Bajada al Pozo Amargo, 3 y 5.

OCASIÓN

Se venden cuatro zafra grandes para aceite.

Razón: Mirador de Barrionuevo, núm. 4, Toledo.

Se ha publicado en Barcelona la primera emisión, color violeta, y la segunda emisión, color negro, de los

Sellos de D. Carlos de Borbón.

También se han hecho ediciones con los colores verde y carmin de los

Sellos de D.ª María Berta de Rohan.

Tirados en fototipia por la casa Thomas (dibujo del artista Sr. Passos).

Véndese á una peseta el centenar en la Administración de El Correo Español.

NOTA.—Dichos sellos se expenden en láminas taladradas y engomadas en la misma forma, esmero y corrección de líneas que los de correos.

Encanto de sus padres.

UNA NIÑA RECUPERA SU SALUD DESPUÉS DE UN CATARRO Calle de la Libertad, 27, 1.ª, Ginebra, 17 de Febrero, 1905.

«Mi hija Paquita, que apenas cuenta cuatro años, de resultas de un catarro quedó tan débil que le era imposible andar; perdió las fuerzas y se puso delgada, pálida y de mal humor. Por fin decidí probar La Emulsión Scott, que tanta fama tiene, y no tardé en ver sus beneficios resultados. La niña la toma con gusto, como si fuera un dulce, y se ha puesto muy bien, gruesa y de buen color, siendo la dicha y encanto de sus padres.» José Asmarats.

«Como si fuera un dulce.»—«Cuando un niño toma una medicina así la curación está medio hecha! La Emulsión Scott también se digiere con facilidad por los estómagos más delicados y por lo mismo fortifica cuando todo lo demás falla. Aceite puro de hígado de bacalao de Noruega mezclado con el tónico hipofosfítico de cal y de sosa por el procedimiento perfecto original de Scott. El mejor reconstituyente conocido por la ciencia médica y que no se halla en ninguna otra Emulsión más que en la de Scott. Véase el pescador con un gran bacalao á cuestas en todos los paquetes.

Una botella de prueba á los que envíen 75 céntimos para el franqueo. Hágase mención de este semanario á don Carlos Nares, calle de Valencia, 333, Barcelona.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VÓMITOS, NEURASTENIA, GÁSTRICA, DIARREA,

en niños y adultos, estreñimiento, males digestivos, úlcera del estómago, acedias, inapetencia, clorosis con dispepsia y demas enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SÁIZ DE CARLOS

Marca «STOMALIX»

Serrano, 30, Farmacia, MADRID

→ Y principales del mundo. ←

Magníficas Oleografías

D. Carlos de Borbón y Austria

hechas del natural en el corriente año, por el reputado artista D. Carlos Vázquez.

Se venden al precio de cinco pesetas en la Administración de este periódico y por el mismo precio las envía su autor á quien las pida á Alsina, 11-San Gervasio-Barcelona.

GUZMÁN EL BUENO

DECHADO DE REGENERADORES

por

D. MATÍAS GONZÁLEZ LAFUENTE

Esta obra, galanamente escrita por el ilustre Abogado de León D. Matías González Lafuente, tiene por principal objeto presentar al insigne, noble y lealísimo español D. Alonso Pérez de Guzmán, el Bueno, como dechado de regeneradores, en cuya historia tendrían mucho que aprender los actagos políticos que padecemos y que han sido la causa de las desmembraciones y quebrantos que ha padecido nuestra Patria.

De venta, al precio de una peseta ejemplar, en casa del autor, calle del Instituto, núm. 3, duplicado, León, y en la Administración de este periódico.

LA LECHUGUINA

CONFITERIA, FÁBRICA DE MAZAPAN Y CHOCOLATES CON MAQUINARIA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD

DE

JUAN MARTÍN BURRIEL

Casa Central:

11, Martín-Gamero, 11, Toledo.

Sucursales:

En la Estación del Ferrocarril, Toledo

y en Madrid:

Almacén de Coloniales y Confitería

de

ANDRÉS DÍAZ ZORITA, PLAZA DEL PROGRESO, 13

Imprenta, librería y encuadernación

Viuda é Hijos de J. Peláez

Comercio, 55, y Lucio, 8

Toledo.

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos y timbrados en colores.

Encuadernaciones de lujo y económicas.

Gran surtido en objetos de escritorio.

Pipas, rosarios, carteras, pitilleras de aluminio, lapiceros y portaplumas.

Cajas de papel y sobres de todas clases.

OBSEQUIO: UN MILLÓN

de botellitas tiene regaladas la Licorería Higiénica, y no para esta humanitaria institución en su afán de dar á probar el gran licor Vista Rica, y de acabar con la debilidad senil y general, la anemia y neurastenia. Los Médicos aconsejan y el público prefiere este néctar de recreo, tónico reconstituyente y estomacal soberano, porque abre el apetito, da fuerza, salud y prolonga la existencia. De venta: calle Mayor, 35 (casa Moreno), MADRID; Fernando VII, 14, BARCELONA; y en Farmacias, colmados y cafés. Botellita gratis. Pídase, desde cualquier parte, á LA SALUD, Providencia, 61, Barcelona.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

No sucede esto á TELESFORO DE LA FUENTE; pues se niega en absoluto á anunciar ninguno de sus productos.

¿Para qué anunciar los tan selectos mazapanes que elabora, si no puede atender los pedidos que recibe continuamente?

¿Quién no conoce las agujas de carne que tanto renombre y clientela le han dado?

¿Son desconocidos, acaso, sus exquisitos chocolates, con el peso de 460 gramos libra?

¿Quién sirve en los lunchs los vinos de Jerez, Rioja, Sidra, Champagne y anisados finos, sino la casa de TELESFORO? Pues para qué anunciarlos.

Si se habla de las tan renombradas pastillas para la tos, como el público ha dado en llamarlas, ¿de qué sirve el anuncio si todo el mundo las conoce?

Así es que dice, y se funda, que el anuncio para su casa no tiene valor alguno.

Zocodover, 33 y 34.

Se dan lecciones por Profesora de primera enseñanza en su casa y á domicilio. Precios módicos. También se admiten trabajos para bordar. Calle de la Campana, 10, bajo.

DISPONIBLE

Rogamos á nuestros lectores que, al valerse de las indicaciones de estos anuncios, hagan mención de habérselas adquirido de

EL PORVENIR

DISPONIBLE

DISPONIBLE

EL PORVENIR

PERIÓDICO CARLISTA

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN CALLEJÓN DE SAN JOSÉ, NÚM. 10, BAJO

Precios de suscripción.—Un trimestre, 1 peseta; un semestre, 2; un año, 4; número suelto, 0,10.—Pago adelantado.

Tarifa de anuncios.—Por inserción: en cuarta plana, 1 peseta; en tercera, 1,50; por ajuste de trimestres completos, se hará el 15 por 100 de rebaja. Cada anuncio satisfará 10 céntimos de peseta de impuesto. (Ley de 14 de Octubre de 1896).

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director. No se devuelven originales.

Horas de oficina: de diez á doce y media.